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HẢI DƯƠNG – HONG KONG – MA CAO – HẢI DƯƠNG

(5 ngày/4 đêm đi bằng máy bay VN Air line)

Thời gian dự kiến: 22/8/2016

Số lượng dự kiến: 30 khách 

Hàng không: Việt Nam Airlines

Tiêu chuẩn khách sạn: 3***
NGÀY 01:  HẢI DƯƠNG – HONG KONG 



(Ăn : Trưa Mb, Tối)
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04h30: Xe và Hướng dẫn của Việt Tiên Sơn Tour đón đoàn tại điểm hẹn, khởi hành đi sân bay Nội Bài, đáp chuyến bay VN592 (10h40 – 13h30). Đến sân bay Chak Lap Kok xe đón và đưa đoàn đi tham quan. Trên đường Quý khách sẽ thưởng ngoạn cảnh đẹp của cây cầu treo Thanh Mã  tuyệt đẹp đây là cây cầu treo dành cho cả đường bộ và đường sắt dài nhất thế giơí (2,2 km). Về khách sạn làm thủ tục nhận phòng. Ăn tối tại nhà hàng. Buổi tối tự do mua sắm ở chợ Ladies’ Market (Chợ các Quý bà).
NGÀY 02: HONG KONG


(Ăn: sáng, trưa,tối)
Sau khi ăn sáng tại nhà hàng.Quý khách thăm quan  Đại lộ các ngôi sao --> Đền thờ Hoàng Đại Tiên linh thiêng , nơi biểu tượng cho sự tín ngưỡng đạo giáo .Quý khách có thể cầu nguyện may mắn trong công việc làm ăn và cầu mong tài lộc cho mình và gia quyến --> Xưởng đá quý, cửa hàng miễn thuế. Tham quan Đỉnh núi Thái Bình ngắm toàn cảnh Hồng Kong, Vịnh Nước Cạn và Trung tâm hội nghị Hồng Kông - nơi diễn ra lễ trao trả HongKong trở về Trung Quốc.

NGÀY 03:  HONG KONG – DISNEY LAND
  (Ăn: sáng,trưa, tối)
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Sau bữa sáng, Đoàn đi tham vui chơi tại Công viên Disneyland - Khám phá Vương Quốc kỳ diệu của Tazan, Chuột Mickey, Tận hưởng các trò chơi cảm giác mạnh như tàu siêu tốc, thế giới ảo, không gian ba chiều…. Thăm khu Main street, USA tham dự lễ diễu hành tái tạo lại một đoạn đường nhộn nhịp, sầm uất sầm uất đặc trưng nhất của miền viễn Tây nước Mỹ vào đầu thế kỷ 20. Thăm Tomorrow land: bước vào một thế giới mới.Thăm Fantasy land: thế giới kỳ diệu với nàng Công chúa ngủ trong rừng… Thăm Adventure land: vùng đất của các cuộc phiêu lưu mạo hiểm kỳ thú… Thưởng thức chương trình bắn pháo hoa đặc sắc vào lúc 08h00 tối, ăn tối tại nhà hàng. Nghỉ đêm tại khách sạn.
NGÀY 04:  HONG KONG – MA CAO

 (Ăn: sáng, trưa,tối)
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Sau khi ăn sáng, Quý khách khởi hành đi Ma Cao bằng tàu cao tốc (đường biển). Sau 1h đồng hồ đến Ma Cau, xe đưa Đoàn đi tham quan: Nhà thờ Thánh Paul - nằm trong cụm di tích đôi Penha dấu ấn của thuộc địa xưa (Biểu tượng của Ma cau), Đồi Penha là khu vực sinh sống của các nhà tỷ phú Ma Cao và Hongkong,, Chùa Thiên Hậu ngôi chùa cổ kính nhất và linh thiêng nhất của Ma Cao. Của hàng đặc sản bánh kẹo Ma Cao, tự do mua sắm. Trên đường đi thưởng ngoạn cầu Taipa - cây cầu huyết mạch nối liền đảo Taipa và bán đảo Ma cao. Ăn tối sau đó thử vận may tại các casino nổi tiếng như Lisboa hoặc Sand.
NGÀY 05: MA CAO  - HONG KONG
- HẢI DƯƠNG

(Ăn sáng, trưa)


Quý khách dùng điểm tâm tại khách sạn, sau đó tự do dạo chơi cho đến giờ khởi hành ra bến tàu ra sân bay Hồng Kong. Đoàn ăn trưa nhẹ tại sân bay. VN593 lúc 14h30 -15h30 về sân bay Nội Bài. Xe đón Đoàn về điểm hẹn ban đầu. Kết thúc chương trình và hẹn gặp lại.
GIÁ TRỌN GÓI: 19.800.000/01 khách

(Áp dụng cho Đoàn trên 30 khách)

Giá bao gồm các dịch vụ: 

· Vé máy bay khứ hồi: Hà Nội - Hongkong - Hà Nội

· Khách sạn 3 sao trung tâm thành phố (2 khách/ phòng). Nếu lẻ ở 3 người.

Khách sạn: Hongkong: Newton Hotel, Cosmo Kowloon Hotel hoặc tương đương.
Ma Cao: Fortuna, Bervely, Royal hoặc tương đương.

· Ăn các bữa như trong chương trình.

· Visa nhập cảnh Hongkong, Macao, visa Trung Quốc loại 144h (miến phí)

· Xe ôtô máy lạnh theo chương trình.

· Vé tham quan vào cửa một lần; 
· Hướng dẫn viên tiếng Việt nhiệt tình, kinh nghiệm.
· Thuế sân bay quốc tế các nước, an ninh hàng không, phụ phí xăng dầu (có thể thay đổi khi chưa xuất vé được áp dụng theo quy định của hãng hàng không).

· Bảo hiểm du lịch.
Không bao gồm: 


- Phí làm hộ chiếu; 


- Chi phí cá nhân, giặt là, điện thoại, 


- Hành lý quá cước (theo quy định Quý khách được mang hành lý ký gửi là 20kg), tiền bồi dưỡng cho HDV và lái xe, các chi phí khác ngoài chương trình. 

* Lưu ý: 

- Lịch trình có thể thay đổi sao cho phù hợp, nhưng vẫn đảm bảo đầy đủ các điểm tham quan cho Quý khách.

-Quý khách nộp hộ chiếu còn hạn ít nhất 6 tháng và 02 ảnh 4x6cm chụp trên nền trắng, chứng minh thư bản gốc, nộp trước ngày đi 01tháng
* Giá trên có thể thay đổi phụ thuộc vào thời điểm quý khách lựa chọn đi.
THỦ TỤC XIN VISA HỒNGKONG – MACAO
1. Hộ chiếu bản gốc còn hạn ít nhất 6 tháng + 1 bản photo trang có ảnh. (có chữ ký ko phải bằng bút chì trong hộ chiếu)

2. 04 ảnh cỡ 4x6 nền trắng mới chụp
3. Chứng minh thư nhân dân bản gốc
4. Sổ hộ khẩu bản gốc
5. Chứng minh tài chính: Sổ tiết kiệm  hoặc Xác nhận số dư sổ tiết kiệm tối thiểu 55tr/khách tương đương 2500usd) , chứng minh tài chính còn hạn tối thiểu 2 tháng kể từ ngày nộp hồ sơ xin visa vào đại sứ quán (đối với hồ sơ vào làm visa tại Hà Nội), 

6. Số điện thoại của khách

7. Chứng minh nghề nghiệp :

Người đang đi làm: Đơn xin nghỉ phép để đi du lịch Hong Kong và bản hợp đồng lao động (nếu có). (tất cả bằng bản có dấu đỏ)

Chủ doanh nghiệp: cần Giấy đăng ký kinh doanh có công chứng

Người đã nghỉ hưu : cần thẻ hưu  trí hoặc sổ lĩnh lương hưu.

Hạn nộp hồ sơ: 11/7/2016. Sau ngày trên Quý khách nào chưa nộp sẽ chịu phí lầm visa gấp 45$/1 người.
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